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Γιατί οι σκύλοι κυνηγούν τις γάτες; Μύθοι και 
πραγματικές αιτίες
/ Γενικά Θέματα

Οι σκύλοι κυνηγούν συνήθως τις γάτες επειδή έχουν ένα φυσικό ένστικτο 
θήρευσης, το οποίο σημαίνει ότι θα κυνηγήσουν οποιοδήποτε μικρότερο ζώο 
τρέχει. Δεν αποτελεί απαραιτήτως μια επιθετική κίνηση, μπορεί απλώς να γίνεται 
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για παιχνίδι. Ωστόσο προκαλεί πανικό και άγχος στις γάτες. Αν συμβεί έξω από το 
σπίτι, η γάτα μπορεί να μπει σε μπελάδες τρέχοντας στο δρόμο. Αν συμβεί μέσα 
στο σπίτι, μπορεί να προκαλέσει ζημιές και εντάσεις.

Το γεγονός ότι είναι φυσικό ένστικτο για τους σκύλους να κυνηγούν τις γάτες δεν 
σημαίνει ότι πρέπει να το ανεχτείτε. Υπάρχουν βήματα που μπορείτε να κάνετε για 
να βοηθήσετε στην εκπαίδευση αυτής της συμπεριφοράς, εξασφαλίζοντας ότι οι 
γάτες είναι ασφαλείς και άνετες όπου και αν βρίσκονται.

Γιατί οι σκύλοι κυνηγούν τις γάτες;

>> Τι θεωρούν θήραμα

Οι σκύλοι είναι, από τη φύση τους, κυνηγοί. Έτσι, όταν δει μια γάτα την 
αντιλαμβάνεται ως πιθανό θήραμα. Αν η γάτα τρέξει, τότε αυτό αυξάνει 
περαιτέρω το ένστικτο του κυνηγιού. Ακόμα κι αν ο σκύλος σας αντιδρά στο 
ένστικτο του κυνηγιού, δεν σημαίνει απαραίτητα ότι είναι επιθετικός.

Αν η γάτα και ο σκύλος δεν γνωρίζονται μεταξύ τους, η γάτα πιθανότατα θα βρει 
το δρόμο της προς το σπίτι και ενδεχομένως να αποφεύγει την περιοχή. Αν συμβεί 
στο σπίτι, η γάτα δεν έχει τις ίδιες δυνατότητες διαφυγής. Αν συνεχιστεί, μπορεί 
να προκαλέσει στη γάτα σας άγχος και προβλήματα ψυχικής και σωματικής υγείας.

 

>> Το θεωρεί παιχνίδι

Κάποιοι σκύλοι έχουν υψηλό κίνητρο παιχνιδιού, αντί για ένστικτο κυνηγιού. Αν ο 
σκύλος σας αγαπά να κυνηγάει μια μπάλα ή οποιοδήποτε παιχνίδι που κλοτσάτε, 
υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να απολαύσει επίσης να κυνηγάει γάτες. Ο σκύλος σας 
πιθανότατα ξέρει ότι το να κυνηγάει τη γάτα την ενθαρρύνει να τρέξει, και τότε 
όλο αυτό γίνεται ένα διασκεδαστικό παιχνίδι κυνηγητού. Τουλάχιστον για τον 
σκύλο σας. Η γάτα σας θα το δει διαφορετικά, και πιθανότατα θα της προκαλέσει 
αναστάτωση και ανησυχία.

 

Πώς να σταματήσετε το σκύλο σας να κυνηγάει γάτες;

Αυτό το κυνήγι της γάτας από το σκύλο σας μπορεί να καταστεί επικίνδυνο και 
είναι σημαντικό να το σταματήσετε.



 

Επίβλεψη

Αν ο σκύλος σας είναι επιρρεπής στο κυνήγι, βεβαιωθείτε ότι επιβλέπεται γύρω 
από γάτες. Αυτό ισχύει τόσο στο σπίτι όσο και εκτός σπιτιού. Με αυτόν τον τρόπο, 
μπορείτε να λάβετε μέτρα για να το αποτρέψετε.

Πάντα θα πρέπει να επιβλέπετε το σκύλο σας όταν βγαίνετε από το σπίτι, 
επομένως αυτό σας επιτρέπει επίσης να λάβετε μέτρα πριν το κυνήγι γίνει 
πρόβλημα.

 

Δημιουργήστε έναν ασφαλή Χχώρο

Στο σπίτι βεβαιωθείτε ότι η γάτα σας έχει ασφαλείς χώρους για να καταφύγει. Οι 
περισσότερες γάτες είναι ευέλικτες, και αυτό σημαίνει ότι η δική σας θα μπορεί να 
πηδήξει σε επιφάνειες έξω από το δρόμο του σκύλου σας. Σκεφτείτε να βάλετε 
μαξιλάρια, κουβέρτες και κρεβάτια πάνω από συρτάρια και ντουλάπια.

 

Βασικές εντολές

Κάθε σκύλος θα πρέπει να μάθει βασικές εντολές. Θα κάνει τη ζωή και των δύο 
σας καλύτερη και σε αυτή την περίπτωση και των γατών γύρω σας. Αν μπορείτε 
να δώσετε εντολές όπως κάτσε, μείνε και έλα, θα μπορείτε να τις 
χρησιμοποιήσετε για να εμποδίσετε το σκύλο σας να κυνηγάει γάτες.

 

Διάσπαση προσοχής

Η διάσπαση της προσοχής είναι χρήσιμη όταν προσπαθείτε να σταματήσετε τους 
σκύλους να κυνηγούν γάτες. Το να εκπαιδεύσετε το σκύλο σας να κάθεται σε ένα 
ειρηνικό, ήρεμο περιβάλλον είναι ένα πράγμα. Το να τον κάνετε να κάτσει όταν μια 
γάτα περνάει τρέχοντας είναι κάτι εντελώς διαφορετικό. Αφήστε τα μέλη της 
οικογένειας να περάσουν ή να τον καλέσουν, ενώ κάνετε την καθημερινή βασική 
του εκπαίδευση.

 



Γνωριμίες

Όταν φέρετε για πρώτη φορά τη γάτα ή το σκύλο στο σπίτι, είναι σημαντικό να 
κάνετε σωστές γνωριμίες. Αυτές θα πρέπει να είναι αργές και σταδιακές, και 
συνήθως με τους όρους της γάτας. Χρησιμοποιήστε ένα κλουβί ή μια πύλη σκάλας 
ως φυσική φραγή αρχικά. Μια γάτα θα μπορεί να πηδήξει πάνω από την πύλη ή να 
πλησιάσει το κλουβί χωρίς φόβο ότι θα την κυνηγήσουν. Με τον καιρό μπορείτε να 
αφαιρέσετε αυτή τη φραγή, αλλά μόνο όταν τα δύο έχουν συνηθίσει τη μυρωδιά 
του άλλου.

 

Θετική ενίσχυση

Όταν ο σκύλος σας είναι κοντά σε μια γάτα, κάντε έναν θόρυβο ή χρησιμοποιήστε 
μια εκπαιδευμένη εντολή για να τραβήξετε την προσοχή του. Όταν σας δώσει 
προσοχή, αντί για τη γάτα, ανταμείψτε τον με ένα λιχουδιά και πολλά 
συγχαρητήρια. Αυτή η θετική αντίδραση ενισχύει τη συμπεριφορά που θέλετε, και, 
με τον καιρό, ο σκύλος σας θα εκτελέσει την επιθυμητή ενέργεια επειδή ξέρει ότι 
αυτό θέλετε.
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